Minska kostnader för politiker i Osby kommun
Osbymoderaterna har lagt en motion om att minska antalet ledamöter i Kommunfullmäktige från 41 till 31. Vi anser också att vi inför nästa mandatperiod med start 1/1 2023 bör minska antalet ledamöter i nämnderna. Allt för att minska på kostnader för politiker i kommunen. 

Osby kommuns kostnader för arvoden och ersättningar till politiker har mellan åren 2018 och 2019 ökat med 16,2 %. Samma kostnader minskade 2020 med 12 %, som ett resultat av beslut kopplade Corona-pandemin. Bland annat minskade antal ledamöter till 25 i fullmäktige från mars 2020.

Osby kommun befinner sig i ett allvarligt ekonomiskt läge, med ett budgeterat resultat för 2022 nära noll, Skånes näst högsta kommunalskatt, och ett framtida enormt investeringsbehov.

Genom att minska antalet ledamöter i nämnder och fullmäktige fr.o.m. starten av nästa mandatperiod, visar politikerna i handling, att man vill bidra till en kostnadsbesparing. Vi moderater ser hellre att t.ex. bemanning på våra äldreboende ökas än, att vi skall vara nuvarande antal politiker i nämnder och fullmäktige. Valet av var pengarna skall läggas tycker vi då är ganska enkelt.

Under Corona-pandemin mars 2020 – september 2021 har antalet ledamöter i fullmäktige varit reducerat till 25 ledamöter. Demokratin har trots detta fungerat bra, även om debatterna i fullmäktige många gånger uteblivit, inte p.g.a. att vi varit reducerat antal ledamöter, utan p.g.a. att ledamöterna inte träffats fysiskt, utan via webben. Vid fysiska möten med alla 41 ledamöterna i fullmäktige, kan vi konstatera att det är endast är ungefär en fjärdedel av ledamöterna som agerar aktivt genom att tala i kommunfullmäktige.  

Kommunfullmäktige i Osby kommun kan nu bidra till att visa god vilja, genom att minska kostnaderna för den politiska organisationen, vad avser kommunfullmäktige själva genom att fatta beslut om att minska antalet ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige från nuvarande 41 ledamöter och 27 ersättare till att omfatta 31 ledamöter och 17 ersättare från och med oktober 2022 efter då verkställt val. 

Vi beklagar att Kommunstyrelsen vid sitt möte den 1 dec beslutade att föreslå fullmäktige att behålla 41 ledamöter. Detta med 7 röster för 41 ledamöter (Centerpartiet och Socialdemokrater), och 6 röstar för 31 ledamöter (Moderater, Kristdemokrater och Sverigedemokrater).

Emellertid hoppas vi att Centerpartister och/eller Socialdemokrater tänker om, och i fullmäktige väljer att ansluta sig till att vara 31 ledamöter i fullmäktige.

Som gott exempel kan nämnas vår grannkommun Östra Göinge som har 31 ledamöter i sitt fullmäktige och dessutom har fler kommuninvånare är Osby kommun.
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