Bygg Ny Ishall i Osby

Utifrån den helt felaktiga uppfattningen att Moderaterna i Osby skulle vara motståndare till byggnation av ny Ishall i Osby informerade vi i debattartikel den 24/5 om vår inställning. Det framgår tydligt att Moderaterna i Osby är för en byggnation av ny Ishall. Bakgrunden till behovet är i huvudsak, de mögelproblem, som signaturen ”OIK;are” beskriver i NSK den 29/5. Emellertid finns ett par direkta felaktigheter i nämnd debattartikel av signaturen ”OIK;are” som måste bemötas. 

· Beslutet om att avsätta 80 mkr (inkl. projekteringskostnader 3,5 mkr) är inte 7 år gammalt. Beslutet togs i Kommunfullmäktige den 19/11 2019, vilket gör att det idag är 1,5 år gammalt. 
· Moderaterna har inte överklagat att ishallen endast får kosta 80 mkr. Moderaterna har reserverat sig emot, och till förvaltningsrätten överklagat, beslutet om att tillföra ytterligare 4,1 mkr till projektering samt beslutet om upphandling, innan fullmäktige beslutat om att tillföra mer pengar. 

Det återstår efter projekteringskostnader 71 mkr till Ishallsbygget. Den projektering som är genomförd visar en byggkostnad på 136 mkr, som genom neddragningar i kvalité, funktionalitet, utseende etc. räknats ner till 100 mkr. Det saknas alltså mellan 30 – 65 mkr. Moderaterna är positiva till att tillskjuta mer pengar till projektet genom ett nytt fullmäktige-beslut, men vi är däremot tveksamma till att ”tulla på” kvaliteten för att kortsiktigt ”spara pengar”. 

Med Skånes näst högst kommunalskatt är vi också helt emot en skattehöjning, en skattehöjning som mycket väl kan bli konsekvensen och man i fullmäktige inte beslutar om vilka investeringsprojekt som måste plockas bort/skjutas på framtiden, alternativt hitta motsvarande neddragningar i driftkostnader, vid ett beslut om mer pengar till Ishallen. Vi menar också att investeringsprojekt till kärnverksamheten (skolor, äldreboende etc.) inte kan skjutas på, så vad vill då Osby Kommuns politiker prioritera ner?

Det är helt riktigt som signaturen ”OIK;are” skriver att byggkostnaderna ökat. Ökningstakten har dessutom accelererat under våren 2021, mest p.g.a. ökningar på byggmaterial. Detta kommer troligen dessvärre också att påverka de upphandlingar på totalt 330 mkr till kärnverksamheten som beslutades i enighet den 19 maj. 

Osby kommuns ekonomiska utmaningar kommer fortsatt att vara tuffa, vilket inte minst visar sig i den budgetberedningen för 2022 vi nu är inne i. När det närmar sig valår, finns det en risk att politiska partier vill ge ”Allt till alla”, utan att redovisa var man skall hitta pengar till finansiering, vilket vi menar är oansvarigt mot kommuninvånarna på vilkas mandat vi är valda.
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